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М164      Юрій Володимирович Макогон: Біобібліографічний     покажчик 

до 60-річчу з дня народження / В.В. Пилипенко, Ю.С. Куштей, Т.І. Макарова. – 

Донецьк: ТОВ «Юго-Восток, ЛТД», 2007. –  

 

Біобібліографічний покажчик присвячено життю та діяльності завідувача 

кафедри «Міжнародна економіка» Донецького національного університету, 

професора, доктора економічних наук, академіка АЕН України і члена 

кореспондента АТН України, директора Донецького філіалу Інституту 

стратегічних досліджень Макогона Юрія Володимировича.  
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Покажчик укладений до 60-річчя з дня народження Макогона Ю.В., вміщує 

нарис про життя та науково-педагогічну діяльність вченого, наукові праці за 1981-

2007 роки. Розділ „Наукові праці” включає монографії, навчальні посібники, 

підручники, статті зі збірок, доповіді на конференціях, дисертації захищені під 

його керівництвом та авторські свідоцтва.  

Покажчик розраховано на широке коло читачів. 
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ВСТУП 

 

Біобібліографічний покажчик присвячений 60-річчу з дня народження Юрія 

Володимировича Макогона – професора, доктора економічних наук, завідувача 

кафедри «Міжнародна економіка» Донецького національного університету, 

академіка АЕН України і члена кореспондента АТН України, директора 

Донецького філіалу Інституту стратегічних досліджень.  

Він містить нарис про життя і діяльність вченого та перелік його наукових 

праць, виданих протягом 1981-2007 років українською, російською та іншими 

мовами. 

Біобібліографічний покажчик включає розділи: Нарис наукової, 

педагогічної та громадської діяльності Ю.В. Макогона, Основні дати життя та 

діяльності вченого, Хронологічний покажчик наукових праць академіка Ю.В. 

Макогона, Дисертації захищені під керівництвом Ю.В. Макогона,  Авторські 

свідоцтва та фотоілюстрації. 

Принцип розташування матеріалу  тематичний, у середині розділів – 

хронологічний та алфавітний.  

Бібліографічний опис видань та скорочень термінів у покажчику 

відповідають діючим в Україні державним стандартам, а у випадках відсутності 

на титульних сторінках обов’язкових елементів опису їх додано у квадратних 

дужках.  

Іменний покажчик допоможе тим читачам, яких зацікавить продуктивність 

співпраці  Ю.В. Макогона з учнями, колегами та однодумцями при розгляді 

певних наукових проблем. 

Астериском (*) позначені матеріали, не звірені de vizu через відсутність 

джерел.  
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НАРИС НАУКОВОЇ, ПЕДАГОГІЧНОЇ ТА ГРОМАДСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

Ю.В. МАКОГОНА 

 

НАУКОВЕЦЬ 

 

Сьогодні ми знаємо МАКОГОНА ЮРІЯ ВОЛОДИМИРОВИЧА як д.е.н., 

професора, завідувача кафедри “Міжнародна економіка” Донецького 

національного університету, академіка АЕН України і члена-кореспондента АТН 

України, директора Донецького філіалу Інституту стратегічних досліджень. 

Але ці факти не дають змоги нам дізнатися як він досяг цього, як відбувалося 

його професійне і творче становлення, як  він став відомим по всій Україні і в 

багатьох країнах світу вченим.  Для розкриття цієї інформації прослідкуємо за 

життєвим шляхом Ю.В. Макогона. 

Отже, народився він 14 червня 1947 року у місті Краматорськ Донецької 

області.  

З 1965 по 1970 рр. навчався у  Краматорському індустріальному інституті за 

фахом „Машини і технологія обробки металів тиском”,  після закінчення якого 

одержав спеціальність інженера-механіка. 

У 1963 році обраний членом міськкома комсомолу, у 1965 році – член бюро 

міськкома комсомолу. У 1968 році обраний позаштатним секретарем міськкома 

комсомолу з питань військово-патріотичного виховання молоді. З 1969 по 1970 

рр. працював ІІ секретарем Краматорського міськкома комсомолу. 

У 1970 році пішов служити до лав Радянської Армії, згодом у запасі одержав 

звання підполковника у відставці.  

Повернувшись додому зі служби 1971 року, почав працювати майстром 

механічного цеху Ново-Краматорського машинобудівного заводу. 

 З цього часу почалася плідна трудова діяльність, яка заклала основи 

подальшого становлення Юрія Володимировича як спеціаліста, науковця і 

громадського діяча. 
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Враховуючи те, що починаючи зі студентських років Юрій Володимирович 

приймав активну участь у житті і діяльності комсомолу, цілком зрозуміло, що і в 

подальшому він пов’язав свою роботу з цією молодіжною, вагомою і потужною в 

свій час організацією. З 1972 по 1976 рр. працював завідувачем відділу робочої 

молоді Донецького обкому комсомолу.  Ці 5 років були останніми, коли його 

робота була безпосередньо пов’язана з комсомолом. Але Юрій Володимирович і 

по теперішній час підтримує тісні стосунки з комсомольцями, і навіть, за їх 

проханням, пише книгу. 

1976 року він повернувся на виробництво: спочатку працював на 

Виробничому Об’єднанні „Донецкгірмаш” начальником механо-складального 

цеху, начальником Дослідницького виробництва Спеціального конструкторсько - 

технологічного бюро  Донецького Дослідницького заводу технологічного 

обладнання, а з 1982 р. по 1989  р. очолював планово-економічний відділ 

Ясиноватського машзаводу. 

Однак, Юрій Володимирович дуже вміло сполучав працю і наукову 

діяльність, бо вже у 1982 році без відриву від виробництва закінчив заочну 

аспірантуру Краматорського науково-дослідницького проектно-технологічного 

інституту машинобудування за фахом „ Економіка, організація управління і 

планування народного господарства (промисловості)”. Був обраний головою 

партійної комісії права контролю господарської діяльності адміністрації, 

секретарем партбюро заводоуправління, був членом методради і керував секцією 

„Економічна політика КПРС” при міскомі Компартії України.   

У 1987 році захистив кандидатську дисертацію за темою: „Організація та 

управління дослідницьким виробництвом на підприємствах машинобудування». 

Це була перша сходинка у його подальшому науковому злоьті. 

З 1988 по 1994 рр. працював начальником відділу зовнішньоекономічних 

зв'язків Донецького обласного управління статистики, очолював парторганізацію 

управління. 

У 1994 р. закінчив докторантуру  при Інституті економіки промисловості  

НАН України за фахом “Економіка, планування, організація управління народним 
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господарством і його галузями”. У 1994 році захистив докторську дисертацію за 

темою: “Механізм регулювання  зовнішньоекономічної діяльності  підприємств та 

організацій на регіональному рівні”, одержав звання  професора у 1996 році.  

Це була друга сходинка, яку подолав Макогон Ю.В. як науковець.  

Однак, одержати ступінь доктора замало, щоб бути визнаним у світі науки. 

Потрібна постійна плідна праця у цій сфері, потрібне постійне 

самовдосконалення. 

Маючи такий життєвий, творчий, професійний досвід, тепер вже доктор 

економічних наук, Макогон Ю.В. не міг не пов’язати свою подальшу діяльність з 

освітою. Бо саме в цій сфері потрібно нарощувати і розповсюджувати свої знання 

і досвід. 

 Тому з 1988 року  він почав займатися науково-педагогічною діяльністю за 

сумісництвом у ведучих вузах міста Донецька.  І вже через 7 років у роботі в цій 

сфері був призначений на посаду завідувача кафедри „Управління трудовими 

ресурсами”.  Займав посаду спочатку доцента, а потім професора кафедри 

„Менеджмент ЗЕД” Донецького державного університету управління.  

1995 року очолив кафедру „Міжнародна економіка”, яка тільки-но була 

заснована. Доречі він був далеко не останнім, хто випестив ідею її створення і 

утілив її у життя. 

І ось вже тринадцятий рік Макогон Ю.В. – завідувач цієї кафедри. 

За цей термін кафедра стала провідною не тільки в області, але й в країні з 

різних напрямків діяльності. За роки роботи завідувачем кафедрою Юрій 

Володимирович  істотно розширив сферу наукового пошуку. Під його 

керівництвом зараз із сектором інтеграції ИЭП НАН України розроблені 

рекомендації з поглиблення інтеграції науково-технічної сфери країни (регіону) у 

світову економічну систему. 

Професор Макогон Ю.В. має понад 350 наукових та 100 навчально-

методичних публікацій, є автором та співавтором 15 монографій. Отримав 10 

авторських свідоцтв про реєстрації авторського права на наукові твори.  
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Неодноразово виконував практичні завдання згідно депутатських запитів, 

зокрема, підготовлено 2 розгорнуті аналітичні доповіді “Щодо можливого 

погіршення ситуації в хімічній промисловості України (ситуація з індикативних 

цін)”, які було направлено Прем’єр-міністру України.  

Макогон Ю.В. надходить до складу редакційної колегії журналів “Інновації і 

підприємництво” (Велика Британія), “Меркурій”,  “Діловий вісник” та інші. Член 

Національної Спілки Журналістів України. 

Він є керівником держбюджетної теми “Конкурентоспроможність 

підприємств Донецького регіону на міжнародних ринках та пошук шляхів її 

підвищення”. Рекомендації, розроблені при виконанні теми, як і теми 

”Методологічні питання регулювання зовнішньоекономічної діяльності на рівні 

регіону і розробка рекомендацій з її активізації (закінчена 2000 році)”, увійшли до 

відповідних Програм соціально-економічного розвитку Донецької області до 2010 

року, та Науково-технічного розвитку Донецької області до 2020 року. 

У Інституті економіки промисловості НАН України (м. Донецьк)функціонує 

сектор інтеграції науково-технічної сфери України у світове товариство, який 

очолює професор Макогон Ю.В. Крім того, він бере участь у розробці 

держбюджетної теми Інституту економіки промисловості НАН України "Аналіз і 

розробка рекомендацій з поглиблення інтеграції науково-технічної сфери України 

(регіону) у світову економічну систему" згідно з планом НДР Інститут економіки 

промисловості  НАН України виконується тема 10102000 "Наукові основи 

управління державним сектором промисловості".  

Брав участь у виконанні теми в Інституті економіко-правових досліджень 

НАН України "Удосконалення законодавства про статус суб`єктів господарської 

діяльності та його застосування для попередження економічних правопорушень (у 

тому числі злочинств)", "Економіко-правове забезпечення підвищення 

ефективності участі суб`єктів господарювання у зовнішньоекономічній 

діяльності". 

При Академії економічних наук України функціонує секція міжнародних 

економічних відносин (Асоціація економістів-міжнародників). В рамках цієї 
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секції виконується дослідницька тема "Розробка теоретико-методологічних та 

науково-методичних основ розвитку міжнародних економічних відносин 

України" (керівник - проф. Макогон Ю.В.). 

З 2000 року керував спільними науковими дослідженнями з Донецькою 

філією Національного інституту стратегічних досліджень. З 2004 року  – директор 

Регіонального філіалу Національного інституту стратегічних досліджень  при 

Президенті України в місті Донецьку. Рекомендації надіслано до вищих органів 

державної влади (законодавчої та виконавчої), а також до регіональних органів та 

підприємств. Одержані позитивні відзиви від Управління зовнішніх зносів та 

зовнішньоекономічної діяльності Донецької облдержадміністрації, Ради зі 

спеціальних економічних зон та спеціального режиму інвестиційної діяльності 

Донецької області, Донецької Торгово-промислової палати, Маріупольського 

металургійного комбінату ім. Ілліча, Концерну “Стірол” (м. Горлівка) та ін. 

Вагомий особливий внесок професора Макогона Ю.В. у розробку і 

виконання багатьох міжнародних наукових проектів:  

1. Проект ТЕМПУС – ТАСИС разом з університетами міста Києва, 

Харкова, Сандерленд (Великобританія), Салоніки й Олександрія (Греція). 

2. Проект, в рамках якого протягом десяти років щорічно проводиться 

міжнародний науково-практичний семінар “Проблеми розвитку 

зовнішньоекономічних  зв’язків і залучення іноземних інвестицій: регіональний 

аспект.” У роботі семінару беруть участь представники державних та 

регіональних органів, вищих навчальних закладів та науково-дослідних 

організацій практично всіх областей України та  країн світу. 

3. Проект “Проблеми і перспективи розвитку співробітництва між 

країнами Південно-Східної Європи в рамках Організації Чорноморського 

економічного співробітництва”. В його рамках щорічно проводиться разом з 

болгарськими і російськими колегами в країнах-учасниках Організації 

Чорноморського економічного співробітництва. У 2003р. та 2006р. конференція 

відбулася у Албені (Болгарія), у 2004р. – у Маріуполі (Україна), у 2005р. – у 

Таганрозі (Росія). Конференція носить міжнародний характер. За час роботи у 
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конференціях взяли участь представники більш ніж 15 країн світу (Україна, Росія, 

Болгарія, Молдова, Греція, Азербайджан, Вірменія, США, Грузія, Сербія, 

Палестина, Польща, Ангола, Єгипет та ін.). Рекомендації направляються в Ділову 

раду ЧЕС, у адміністрацію Президента України, у Верховну Раду, обласним 

державним адміністраціям, посольствам країн, представники яких взяли участь у 

роботі семінару, учасникам семінару. 

4. Проводиться дослідження у рамках  міжнародного проекту "Вплив на 

регіональний розвиток Донецької області прямих іноземних інвестицій", 

учасниками якого є кафедра "Міжнародна економіка" Донецького національного 

університету, Університет Ноттінгему та фундація  „Нафілд” (Велика Британія).  

Макогон Ю.В. приймав участь у різних наукових конференціях, семінарах, 

школах та інших заходах більш ніж у 20 країнах світу, його наукові праці 

опубліковані у Канаді, Німеччині, Великої Британії, Сербії, Болгарії, Латвії, 

Російської Федерації, Молдові та інших країнах світу. 

Є головою спеціалізованої вченої Ради Донецького національно 

університету з захисту докторських та кандидатських дисертацій за 

спеціальністю 08.00.02 – Світове господарство і міжнародні економічні 

відносини, а також членом докторської Ради Інституту економіки промисловості 

НАН України. Під керівництвом професора Макогона Ю.В. підготовлено 33 

кандидата економічних наук та 3 доктора наук. Він є заступником голови НМК 

класичних університетів за напрямком „Економіка і управління” Міністерства 

освіти і науки України.  

У 2003 році обраний Почесним членом Академічної Ради господарської 

Академії ім. Д. Ценова (м. Свіштов, Болгарія). З квітня 2007 року -  Почесний 

доктор Донбаської державної машинобудівної академії (м. Краматорськ). 

 

ПЕДАГОГ ТА  ВИХОВАТЕЛЬ 

 

Вагомим є особистий внесок професора Макогона Ю.В. у розвиток 

навчально-методичної і наукової роботи серед студентів, аспірантів та 
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докторантів спеціальності. На кафедрі створено повний цикл підготовки фахівців 

вищої кваліфікації: бакалавр – спеціаліст – магістр – кандидат економічних наук – 

доктор економічних наук зі спеціальності 08.00.02 – Світове господарство і 

міжнародні економічні відносини. 

Професор Макогон Ю.В. є одним з провідних виконавців міжнародного 

проекту TEMPUS – TACIS CD – JEP – 21135-2000. в рамках якого у ДонНУ 

створено нову спеціальність "Прикладна економіка" для класичних університетів. 

Проект виконується спільно з університетами Сандерленду (Великобританія), 

Салоніки та Олександрія (Греція), Київським національним університетом 

ім. Тараса Шевченко, Харківським національним університетом ім. В.Н. Каразіна.  

Юрій Володимирович небайдужий і до питань виховання молоді. Його 

активна діяльність сприяє розвитку взаємозв’язків наукової молоді з багатьох 

країн. 

Протягом 10 років під керівництвом Ю.В.Макогона кафедра «Міжнародна 

економіка» є організатором дуже важливого об'єднання вузівської економічної 

молоді – Міжнародної Літньої Економічної Школи Донецького національного 

університету економічного факультету. За час проведення в роботі МЛЕШ взяло 

участь понад 1000 студентів і викладачів з 25 країн світу і всіх регіонів України. 

За ці роки у кафедри склалися добрі і дружні стосунки з  колегами з Вузів 

Донецька, Донецької області, регіонів України і країн близького і далекого 

зарубіжжя. Були укладені двосторонні угоди про співробітництво з таки Вузами 

як: Господарська Академія ім. Д.А.Ценова (м. Свиштов, Болгарія), Університет м. 

Нішу (Сербія), Ризький технічний університет (Латвія), Молдавська економічна 

академія (Кишинів, Молдова), Білоруський торгово-економічний університет 

споживчої кооперації (м. Гомель), Єреванський державний університет 

(Республіка Вірменія), Тбіліський державний університет (Грузія). 

Ще вчора школа була для теперішніх студентів другим будинком, сьогодні – 

цим будинком для них став університет. І мова йде не тільки про користь знань, 

які вони можуть тут одержати, але і про ті заходи, що дають їм можливість 

одержати досвід, обмінятися думками і поглядами, легше перенести перехід з 
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дитинства в доросле життя. У першу чергу це відноситься до Міжнародної 

Літньої Економічної Школи (МЛЕШ), що кафедра організовує щороку в одному 

із самих визначних місць нашого регіону – у Святогорську. Примітно те, що 

організаційний комітет зараз складається в основному зі студентів. Це вчить їх 

самостійності, умінню підтримувати контакти, укладати договори, спілкуватися з 

людьми, розвиває мислення і здібності, розкриває таланти і т.п. Саме в цьому і 

складається одна з головних заслуг кафедри в особі її керівника, оскільки 

вирішується головна проблема системи освіти – актуалізація особистісного 

потенціалу людини, максимальний розвиток її здібностей і інтелекту. 

Міняються учасники, але мета школи залишається тією ж самою - підвищити 

рівень освіти студентів за фахом "Міжнародна економіка", адаптувати вітчизняну 

систему освіти до міжнародних стандартів, щоб надалі сформувати коло молодих 

вчених і фахівців у цій області. 

   

 

ГРОМАДСЬКИЙ ДІЯЧ 

 

Юрій Володимирович також бере активну участь у державному житті країни. 

Починаючи з 2005 року під його керівництвом було проведено низку круглих 

столів, на яких були присутні  представники різних гілок влади та керівництва 

країни: «Інноваційна політика в Україні: високі технології та 

конкурентоспроможність машинобудування»; «Вугільна промисловість України: 

проблеми і перспективи розвитку»; "Стратегія енергозабезпечення України - 

альтернативні джерела енергії"; "Екологічні проблеми старопромислових 

регіонів". На них були зроблені доповіді й виступи  провідними вітчизняними та 

закордонними вченими й фахівцями, керівниками  обласних державних 

адміністрацій, Агентства регіонального розвитку «Донбас», галузевих, 

академічних інститутів, навчальних закладів, підприємств і інших організацій. 

Крім того, Макогон Ю.В. є помічником-консультантом депутата Верховної 

Ради України Янковського М.А., членом Президіума Донецької ТПП, членом 
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Ради ТПП України, неодноразово бере участь у роботі Парламентської Асамблеї 

Організації Чорноморської Економічної Співдружності. Він також поділяється 

своїми поглядами з депутатами Верховної Ради, приймаючи участь у 

Парламентських слуханнях з різних економічних проблем. 

У теперішній час є консультантом Комітету з питань економічної політики 

Верховної Ради України.  

Така активна діяльність не могла залишитись без уваги, завдяки чому Юрій 

Володимирович отримав низку нагород: 

1. Відзнака Академії економічних наук - “Золота медаль ім. М.І. Туган-

Барановського” за значний внесок у розвиток економічної і науково-технічної 

сфер та активну громадську діяльність на благо і розбудову України (2002р.) 

2. Почесна нагорода  благодійного фонду сприяння розвитку і 

популяризації Донбасу “Золотий Скіф” (“Пальма Мерцалова”) 

3. Диплом лауреата за науковий внесок у розвиток регіону, знаком 

„Відмінник освіти України” (1999р.) 

4. Орден „За розбудову України” (2006р.) 

5. Міжнародна нагорода “Орден Сократа” (Оксфорд, Велика Британія) 

за особистий внесок в інтелектуальний розвиток сучасного суспільства (1999р.) 

6. Повний кавалер знака  "Шахтарська слава” трьох ступенів (2007р.) 

7. Медаль: „ За доблесну працю” (1970 р.) 

8. Медаль “Захисник Вітчизни” (1999 р.) 

9. Ювілейні медалі Радянського Союзу та України (1975-2006 рр.)  у т. ч.  

„80 років НАН України” (1998 р.).  

 

 

У червні цього року Макогон Ю.В. святкує своє 60-річчя. З однієї сторони це 

не так вже і багато, а з іншого боку – за цей час можна зробити багато корисного. 

Для кожної людини є визначені тимчасові рамки, коли він стає досить зрілим, 

досягає визначеного рівня розвитку, накопичує досвід у різних напрямках 

діяльності. Одні приходять до цього раніш, інші – пізніше, є такі, котрі 
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залишаються на першій сходинці розвитку назавжди. Якщо говорити про нашого 

ювіляра, то він відноситься до першої категорії.  

У свої 60 років він – відомий вчений, чудовий виховник наукової молоді, 

державний діяч – повний сил для подальших творчих здійснень. 
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ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЯ ТА ДІЯЛЬНОСТІ Ю.В. МАКОГОНА 

 

Юрій Володимирович Макогон народився 14 червня 1947 року в місті 

Краматорськ Донецької області. 

1954 – Закінчив середню школу. 

1965-1970 – Навчався у Краматорському індустріальному інституті за фахом 

«Машини і технології обробки металів тиском», отримав кваліфікацію інженер-

механік. 

1969-1970 -  Другий секретар Краматорського міському комсомолу. 

1970 – Нагороджений медаллю «За доблесну працю». 

1970-1971 – Служба в лавах Радянської Армії. 

1971-1972 – Майстер механічного цеху Ново-Краматорського 

машинобудівного заводу. 

1972-1976 – Завідуючий відділом робочої молоді Донецького Обкому 

комсомолу. 

1976-1980 – Начальник механо-складального цеху виробничого об’єднання 

«Донецькгірмаш».  

1980 – Начальник дослідницького виробництва Спеціального 

конструкторсько-технологічного бюро Донецького дослідницького заводу 

технологічного об’єднання. 

1982 – Закінчив заочно аспірантуру Краматорського науково-дослідницького 

проектно-технологічного інституту машинобудування за фахом «Економіка, 

організація управління і планування народного господарства (промисловості)». 

1982-1989 – Начальник виробництва, начальник планово-економічного 

відділу, головний економіст Ясиноватського машзаводу . 

1987 – Захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата 

економічних наук за темою «Організація та управління дослідницьким 

виробництвом на підприємствах машинобудування». 

1989-1994 – Начальник відділу зовнішньоекономічних зв’язків Донецького 

обласного управління статистики, парторг управління. 
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1994 – Закінчив заочно докторантуру при Інституті економіки промисловості 

НАН України за фахом «Економіка, планування, організація управління народним 

господарством та його галузями». 

1994 – Захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора 

економічних наук  за темою «Механізм регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності підприємств та організацій на регіональному рівні». 

1994 – Призначений на посаду завідувача кафедрою «Управління трудовими 

ресурсами». 

1995 – Очолює кафедру «Міжнародна економіка». 

1996 – Присвоєно вчене звання професора кафедри «Міжнародна економіка». 

1998 – Нагороджений медаллю «80 років НАН України». 

1999 – Нагороджений почесною нагородою благодійного фонду сприяння 

розвитку і популяризації Донбасу «Золотий скіф» (Пальма Мерцалова), знаком 

«Відмінник освіти України», Міжнародною нагородою «Орден Сократа» 

(Оксфорд, Велика Британія), медаллю «Захисник Вітчизни». 

2002 – Нагороджений відзнакою Академії економічних наук «Золотою 

медаллю ім.. М.І. Туган-Барановського». 

2003 – Обраний почесним членом Академічної Ради господарської Академії 

ім.. Д. Ценова (м. Свіштов, Болгарія). 

2006 – Нагороджений орденом «За розбудову України». 

2006 – Повний кавалер знака «Шахтарська слава» трьох ступенів. 

2007 – Почесний доктор Донбаської державної машинобудівної академії.  
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ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК  

НАУКОВИХ ПРАЦЬ АКАДЕМІКА 

Ю.В. МАКОГОНА 

 

 

НАУКОВІ ПРАЦІ 

 

1981 

1. Программно-целевое управление опытным производством в НПО / 

Макогон Ю.В. // Совершенствование теории и практики управления 

производством в промышленности: Сб. науч. тр. – Донецк, 1981. – С. 109-115.    

 

1983 

2. Улучшение партийного руководства научно-техническим прогрессом в 

угольном машиностроении / Макогон Ю.В. // Проблемы совершенствования 

управления научно-техническим прогрессом в свете решений XXVI съезда КПСС: 

(теория, опыт, перспективы): Тез. докл. и выступ. Всесоюзн. науч.-практ. конф. 

Секция 3: (20-21 мая). – Донецк, 1983. – С. 120-122.  

 

1984 

 

3. Особенности организации управления опытным производством / Макогон 

Ю.В. //Совершенствование хозяйственного механизма в отрасли тяжелого и 

транспортного машиностроения: Планирование, хозрасчет, стимулирование. – 

Свердловск, 1984. – Вып.10. – С. 79-83. 

 

1985 

4. Вопросы освоения производства новой техники в машиностроении в 

условиях экономического эксперимента / Макогон Ю.В. // Экономический 

эксперимент в промышленности: Сб. науч. тр. – Донецк, 1985. – С. 136-141. 
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5. Планирование и анализ на машиностроительном предприятии в условиях 

широкомасштабного экономического эксперимента / Макогон Ю.В. // 

Совершенствование теории и практики экономического анализа в 

промышленности: Тез. докл. и выступ. Респ. науч.-практ. конф. Секция 3: (5-7 

сент. 1985 г.). – Донецк, 1985. – С. 205-207.  

6. Ускорение темпов роста производительности труда и научно-технический 

прогресс / Макогон Ю.В. // Современные проблемы повышения 

производительности труда в промышленности: Тез. докл. и выступ. Всесоюзн. 

науч.-практ. конф. Секция 2: (24-26 нояб. 1985 г.). – Донецк, 1985. – С. 28-29.  

 

1986 

7. Проблемы внедрения и совершенствования нормативного метода затрат на 

производство изделий новой техники (на примере предприятий Минтяжмаша) / 

Макогон Ю.В. // Совершенствование бухгалтерского учета в народном хозяйстве: 

Тез. докл. и выступ. Всесоюзн. науч.-практ. конф. Секция 2: (22-24 мая 1986 г.). – 

Донецк, 1986. – С. 110-111.  

 

 

1987 

8. Организация управления опытным производством на предприятиях 

машиностроения: Дис….канд. экон. наук  / Макогон Ю.В.; Краматорск. науч.-

исслед. и прокатно-технол. ин-т машиностроения. – Донецк, 1987. – 224 с. 

9. Совершенствование организационных форм управления опытным 

производством / Макогон Ю.В. // Совершенствование организационного 

механизма управления промышленностью: Сб. науч. тр. – Донецк, 1987. –С. 41-

46.  

 

1988 

10. Расчет начинается с анализа / Макогон Ю.В., Кабачный Н.Н. // Надежный 

источник: О работе трудовых коллективов Донецкой области по снижению 
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себестоимости продукции, повышению рентабельности производства за счет 

ресурсосбережения. – Донецк, 1988. – С. 15-23.   

 

1989 

11. Проблемы внешнеэкономической деятельности предприятий Донбасса / 

Макогон Ю., Озарин И. // Внешняя торговля. – 1989. - №10. – С. 46-47. 

 

1990 

12. Внешнеэкономические связи предприятий Донбасса / Макогон Ю.В. // 

Плановое хоз-во. – 1990. - №2. – С. 110-112.  

13. Внешнеэкономические связи предприятий Донецкой области / Макогон 

Ю.В. // Вестн. статистики. – 1990. - №1. – С. 27-32.  

14. Проблемы внешнеэкономической деятельности предприятий Донбасса / 

Макогон Ю., Озарин И. // Экономика Сов. Украины. – 1990. - №4. – С. 80-83. 

15. Проблемы развития НТП в Донецкой области и конкурентоспособность 

продукции на международном рынке: [Науч. докл.] / Кол. авт.: Макогон Ю.В., 

Гончаров Н.Н., Пустовалов Ю.В. и др.; Под ред. Ю.В. Макогона. – Донецк, 1990. 

– 124 с. 

16. Социологический доклад «Общественное мнение жителей Донецкой 

области о жилищной проблеме и путях ее решения» / Макогон Ю.В., Павленко 

И.А., Труб А.Б. – Донецк, 1990. – 101 с. 

17. Социологический доклад по экспресс опросу общественного мнения 

населения / Макогон Ю.В., Труб А.Б. – Донецк, 1990. – 13 с. 

18. Экспресс-доклад «О состоянии валютных расчетов предприятий и 

организаций Донецкой области в современных условиях» / Макогон Ю.В., 

Воробьев А.С., Яценко В.Н. – Донецк, 1990. – 21 с. 

 

1991 

19. Внешнеэкономическая деятельность в современных условиях / Макогон 

Ю.В. // Материалы республиканской научно-практической конференции «Анализ 
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и проблемы совершенствования хозяйственных отношений в новых условиях 

хозяйствования»: (23-25 нояб. 1990 г.). – Донецк, 1991. – С. 178-180.  

20. Внешнеэкономические связи Азовского морского пароходства: история, 

статистика, развитие, проблемы / Макогон Ю.В. – Мариуполь; Донецк, 1991. – 10 

с. 

21. Доклад «Финансовые показатели деятельности совместных предприятий 

Донецкой области в 1990 году» / Воробьев А.С., Макогон Ю.В., Костюк В.Г. – 

Донецк, 1991. – 15 с. 

22. Донецкая область: потребность в жилье / Макогон Ю.В., Труб А.Б. // 

Социол. исслед. – 1991. - №9. – С. 92-93. 

23. Жилищная проблема и пути ее решения / Макогон Ю., Павленко И., Труб 

А. // Вестн. статистики. – 1991. - №2. – С. 20-24. 

24. Методика комплексной оценки деловых и личностных качеств 

руководителей и специалистов / И.Д. Крыжко, В.Г. Шульга, В.М. Моложавый, 

В.Ф. Ходыкин…Ю.В. Макогон. – Донецк: ДонГУ,  1991. – 68 с.  

25. Мнение населения Донецкой области по актуальным экономическим 

вопросам, в связи с переходом страны к рыночной экономике (по результатам 

социол. обследования) / Труб А.Б., Макогон Ю.В., Финагин В.В. – Донецк: 

ДонГУ, 1991. – 5 с.  

26. Научно-технический прогресс и конкурентоспособность продукции на 

международном рынке / Макогон Ю., Гончаров Н., Пустовалов Ю. и др. // Вестн. 

статистики. – 1991. - №4. – С. 45-51. 

27. Об отношении к языку обучения родителей и учащихся школ Донецкой 

области: Результаты социол. опроса (март-июнь 1991 г.) / Беспалов Н.Е., Макогон 

Ю.В., Масальский В.И. и др. – Донецк: ФСДП; ДонГУ, 1991. – 14 с. 

28. Результаты социологического обследования об общественном мнении 

перехода к рыночной экономике / Труб А.Б., Макогон Ю.В. // Тезисы докладов 

республиканской научно-практической конференции «Социально-экономические 

проблемы труда в новых условиях хозяйствования»: (29-31 окт. 1991 г.). – 

Донецк, 1991. – С. 109-110. 
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29. Экономический доклад «О проблемах внешнеэкономических связей 

предприятий и организаций Донецкой области в условиях расформирования СЭВ 

/ Макогон Ю.В., Трейгер М.Н., Куркурина А.Я. – Донецк, 1991. – 19 с. 
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30. Внешнеэкономическая деятельность региона: Монография / Макогон 

Ю.В. – Донецк: Донбасс, 1992. – 141 с. 

31. Внешнеэкономические связи предприятий Донбасса / Макогон Ю.В. // 

Донбасс: прошлое, настоящее, будущее: I Регион. науч.-практ. конф.: Тез. докл. и 

сообщ. – Донецк, 1992. – С. 119-120.  

32. Какая армия нам нужна? / Макогон Ю.В., Бутко А.И. // Социол. исслед. – 

1992. - №6. – С. 92-93.  

33. Организация внешнеэкономической деятельности в Донецкой области: 

статистика развития, опыт, проблемы: (Экономический обзор) / Ю.В. Макогон, 

Е.И. Барлов, М.Н. Трейгер и др. – Донецк, 1992. – 77 с. 

34. Правовые проблемы охраны коммерческой тайны / Плаксин В., Макогон 
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35. Развитие внешнеэкономических связей региона / Макогон Ю.В. // 
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36. Современные предприятия Донецкой области: (экономико-

статистический анализ) / Ю. Макогон, Е. Барлов, О. Свинаренко, М Трейгер // 

Вестн. статистики. – 1992. - №5. – С. 28-31. 

 

1993 

 

37. Внешнеэкономическая деятельность малых предприятий и иных 

коммерческих организаций Донецкой области / Ю.В. Макогон, Г.В. Скобцова, 

Е.В. Рудакова, Г.П. Кашкаха. – Донецк, 1993. – 32 с.  

38. Внешнеэкономические связи Донбасса в рамках содружества: 

направления развития / Макогон Ю.В. – Донецк; Мариуполь, 1993. – 11 с. 
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39. Внешнеэкономические связи Донецкой области на современном этапе / 

Ю.В. Макогон, Н.Д. Лукьянченко, В.Г. Кузнецов // Международная научная 

конференция «Актуальные проблемы развития торговли, гостиничного хозяйства 

и туризма в условиях рыночных отношений»: Тез. докл.: (Киев, 21-23 апр. 1993 

г.). – К., 1993. – С. 24-26. 

40. Иностранные инвестиции в промышленности Донбасса: история, 

статистика, проблемы современного развития: Монография / Макогон Ю.В., 

Баклагина Р.А., Овчинников В.И. – Донецк, 1993. – 214 с. 

41. Механизм регулирования внешнеэкономической деятельности 

предприятий и организаций на региональном уровне: Дис….д-ра экон. наук / 

Макогон Ю.В.; АН Украины, Ин-т экон. пром-сти. – Донецк, 1993. – 471 с. 

42. Особенности развития внешнеэкономических связей Донецкой области в 

новых условиях / Макогон Ю.В. // Экономика Украины. – 1993. - №12. – С. 34-37. 

43. Развитие внешнеэкономических связей Донецкой области со странами 

содружества / Макогон Ю.В. // Экономические и правовые проблемы развития 

внешнеэкономических связей Донбасса: Материалы деловой междунар. конф.: 

(Мариуполь, 24-25 марта 1993 г.). – Донецк, 1993. – С. 44-47.  

44. СП: чи виправдалися надії? Спільні підприємства як засіб підвищення 

ефективності виробництва і зовнішньоекономічної діяльності / Макогон Ю.В. // 

Політика і час. – 1993. - №9. – С. 24-28. 

45. Экспортный потенциал Донецкой области и проблемы создания зон 

свободного предпринимательства / Макогон Ю.В., Кузнецова Л.В. – Донецк, 

1993. – 64 с. 

 

1994 

46. Внешнеэкономические связи региона / Макогон Ю.В. // Материалы 

международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы 

регионального самоуправления и правового обеспечения хозяйствования»: (18-20 

мая 1993 г.). – Донецк, 1994. – С. 151-158.  
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47. «Дверь» в мировую экономику / Макогон Ю.В. //Діловий вісн. – 1994. - 

№4. – С. 22-23. 

48. Иностранные инвестиции в современных условиях: статистика, опыт, 

проблемы / Макогон Ю.В., Ляшенко В.И., Кузнецова Л.В., Паршута С.Г. – 

Донецк, 1994. – 38 с. 

49. К валютному союзу в рамках СНГ / Макогон Ю.В. // Діловий вісн. – 1994. 

- №3. – С. 20-21.  

50. Концепции «народной» приватизации: зарубежный опыт и перспективы 

его использования в Украине / Н.Г. Чумаченко, Ю.В. Макогон, В.И. Ляшенко, 

А.Ф. Толмачева. – Донецк, 1994. – 48 с. 

51. Особенности внешнеэкономических связей шахтерских городов Донецкой 

области в 1991-1994 гг.: (экон. докл.) / Под ред.. Ю.В. Макогона. – Донецк, 1994. – 

68 с. 

52. Проблемы развития внешнеэкономических связей Донецкой области с 

приграничными и прибрежными регионами Российской Федерации в 1993-1994 

гг.: (экон. докл.) / Макогон Ю.В., Скобцова Г.В., Чумак Л.Н., Шевченко Р.А. – 

Донецк, 1994. – 28 с. 

53. Развитие внешнеэкономических связей Донецкой области в рамках зоны 

свободного предпринимательства: (экон. докл.) / Макогон Ю.В. – Донецк, 1994. – 
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54. Регулирование внешнеэкономической деятельности региона / Кузнецова 

Л.В., Макогон Ю.В., Клименко И.Л. – Донецк, 1994. – 54 с. 

55. Совместные предприятия, иностранные инвестиции, зона свободного 

предпринимательства в Донецкой области / Ю.В. Макогон, Л.В. Кузнецова, С.Г. 

Паршута, А.М. Силенко. – Донецк, 1994. – 37 с. 

56. Экономический обзор «Проблемы валютного регулирования в Украине на 

современном этапе» / Макогон Ю.В., Куркурина А.Я. – Донецк, 1994. – 8 с. 
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57. Анализ эффективности внешнеэкономических связей Украины (на 

примере металлургических предприятий Донецкой области) / Макогон Ю.В., 

Скобцова Г.В., Калашников Б.В. – Донецк: ДонГУ, 1995. – 24 с. 

58. В поисках места под солнцем: О некоторых тенденциях 

внешнеэкономических связей Украины / Макогон Ю.В. // Діловий вісн. – 1995. - 

№5. – С. 9-10. 

59. Германия – Украина – Россия: геополитика, внешнеэкономические связи 

«Народный капитализм» / Макогон Ю.В., Ляшенко В.И. – Донецк: ДонГУ, 1995. – 

46 с. 

60. Инвестиционная политика в Украине / Макогон Ю.В. // Діловий вісн. – 

1995. - №3. – С. 36-37. 

61. Инвестиционная политика Украины: проблемы образования зон 

свободного предпринимательства / Ю.В. Макогон, Т.А. Федосеева. – Донецк: 

ДонГУ, 1995. – 23 с. 

62. Иностранные инвестиции в современных условиях: опыт, статистика, 
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63. Интеграция промышленности Украины в мировое экономическое 
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профессорско-преподавательского состава по итогам научно-исследовательской и 
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64. Интродукция промышленности Украины в мировое экономическое 

пространство / Макогон Ю.В. // Тезисы докладов Российско-Украинского научно-

практического семинара «Проблемы развития внешнеэкономических связей»: 
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66. Концепция государственной промышленной политики на 1996-2000 годы 

/ Рук.: Н.Г. Чумаченко, Н.И. Иванов, В.И. Тараба; Исполнит.: А.И. Амоша, Б.М. 



 25 

Биренберг, А.В. Бреславцев…Ю.В. Макогон; НАН Украины, Ин-т экон. пром-сти. 
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Макогон (отв. ред..) – Донецк: ДонГУ, 1995. – 50 с. 
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